

老师的衣着 有“另一双眼”在看

□ 记者 朱娜

普通人的衣着打扮可以按自己的喜好来，但是老师的衣着打扮一定要端庄大方，既不能落伍，也不能太时尚，因为有“另一双眼”在看。



学生：我们“以貌取人”

“妈妈，我特别不喜欢数学老师，你不知道她打扮得有多难看，头上扎了三个辫子，旁边还戴朵花。”这是一个小学二年级的学生给老师穿着打扮的评价，虽然她年纪不大，但是有自己的审美观。

一个初二学生说，有的女老师在上课时爱做一些不文雅的小动作，比如时常把手伸进衣服里拽内衣带子，真让人难以接受。

就老师的衣着打扮问题，记者随机采访了



家长：老师打扮要得体

家长关心的是老师的教学水平及是否真正关心学生，至于老师打扮得时尚与否，他们并不关心。

“我女儿今年上小学三年级，她就读的学校里有一个男老师，绝对属于时尚人士。”学生家长吴治民说，这个老师头发剪成毛寸，穿一条有破洞的牛仔裤，裤子一边还挂了一条链子，这样的打扮让许多家长歎为观止。不可否认，这个男老师打扮得的确很时尚，甚至有点

几个学生，大部分学生表示，老师的衣着打扮应该适合自己的职业特点。如果老师适当修饰一下自己，化淡妆、做发型，他们表示欢迎，但不接受浓妆艳抹。

学生周静雯说，老师打扮得端庄大方或者时髦一点，容易跟学生打成一片。同时，学生也会有兴趣听老师的课。如果老师不注意自己的言行，穿着邋遢，无精打采，学生的情绪也会受到影响。

摇滚味，走在大街上回头率一定不低，但为人师表，不能过分追求时尚。如果老师打扮得过于“拉风”，上课时有可能会分散学生的注意力，学生可能会有意识地模仿老师。

学生家长吴一歌认为，爱美之心人皆有之，老师也不例外。尤其是女老师想打扮得漂亮一点无可厚非，但是，老师打扮要把握好度，要符合自己的职业特点。



绘图 仁伟 雅琦

老师：打扮得要像荷花

过去，很多人认为老师的主要任务是给学生传授知识，至于个人衣着、形象不必太在意。但是，现在的学生了解信息的渠道很多，视野也很开阔，在接受知识的同时，对老师的衣着打扮也很挑剔。

一个语文老师买了一件新衣服，兴冲冲地穿着去上班。上了一节课后，一个女学生拉着她说：“老师，你新衣服很好看，但是搭配得不合适。”语文老师听后很吃惊，原来老师的衣着打扮有“另一双眼”在看。

市第八中学老师蔡三锁说：“老师的衣着打扮会潜移默化地影响学生，老师打扮得体，能使学生心情愉悦，也有利于培养学生的审美观；反之，如果一个老师很邋遢，

多年后，他邋遢的形象仍然会留在学生的心中，甚至会引起学生的反感，会让学生对老师所教的学科不感兴趣。”

“教师这个职业很特殊，他的衣着打扮不仅受家人和同事的关注，更受到学生的关注。”市第二中学校长胡玉敏说，打扮得体是为人师表的基本素质，老师打扮要像荷花一样，“濯清涟而不妖，中通外直，不蔓不枝”。同时，老师更应提高自己的讲课水平，以此来吸引学生，内在修炼比外在修饰更重要。

观察哨

西工区凯旋路小学 协办

地址：洛阳市凯旋路7号 电话：63938323

“二胡少年”王昊谦

□ 记者 杨寒冰 通讯员 庆小霞 文/图



我校王昊谦同学参加了中央电视台《大风车》栏目《风车英雄》的比赛。经过认真准备、刻苦训练，他在才艺、技能、胆量等各方面都有了长足的进步，给现场观众留下了深刻印象。

这是张贴在西工区第二实验小学门口的一张海报的内容。海报中提到的王昊谦，今年9岁，是该校五(3)班学生。王昊谦最亲密的伙伴是一把二胡。

北京学艺进步快

王昊谦在音乐方面很有天赋，两岁多的时候，他就能哼唱一些调子转换较多的流行歌曲。王昊谦的妈妈看在眼里，喜在心头，她决定好好培养孩子，发掘他在音乐方面的天赋。

王昊谦上小学后，妈妈跟他商量，想让他学钢琴，没想到他不愿意。原来，他想学二胡。四年级的暑假，妈妈把他送到了北京的小姨家，让他在北京报了一个二胡班。儿行千里母担忧。妈妈常常给他打电话，王昊谦也总在电话里向妈妈汇报学艺成果。

王昊谦的妈妈说，刚开始，儿子拉二胡的声音像“杀鸡”，非常刺耳。可是没过多长时间，就能听到电话那头传来像模像样的二胡曲子了。王昊谦的小姨说，王昊谦非常用功，下课坐地铁回家时，一路上都在背曲谱，惹得旁边的人连连夸赞。

演出赢得满堂彩

万事开头难。刚练二胡那会儿，王昊谦连琴杆都扶不稳，总是找准不准音，运弓就像在划船，一拉就能把电话那头的爸爸“雷倒”。短短的曲子，练上十几遍也找不到感觉，王昊谦有时很迷茫，练二胡真的就那么难吗？

王昊谦的爸爸看儿子练得辛苦，劝他放弃，可是王昊谦态度非常坚决：“不放弃，别人能练好，我也一定能练好！”他从最基础的坐姿开始，练握琴，练运弓，把每一个动作要领都牢牢地记在心

里，一遍一遍地揣摩，就这样，二胡在他手里越来越“听话”了，琴弦上流出的音乐也越来越动听了，不到一年的时间，他的二胡水平就达到了三级。

今年春天，王昊谦应中央电视台《大风车》栏目的邀请，参加了《风车英雄》节目的录制。一到录制现场，王昊谦心里紧张得不得了，他心想：“给全国的小朋友演奏二胡，我能行吗？”导演和主持人看出了他的紧张，不停地鼓励他，最终，王昊谦勇敢地走上舞台，充满自信地演奏了一曲《闪闪的红星》，赢得了满堂喝彩。

严格要求收获多

登上央视舞台进行表演后，王昊谦很快把这“辉煌”的经历抛在了脑后，他更加严格地要求自己了。

他每个周六都要背上二胡去老师家上课。课后，他会不断地反思并向老师请教。我今天学了什么？学精学透了没有？换把的姿势对不对？这样揉弦对不对？F调和C调有什么区别……

学过的曲子，他每天要反复练习十几遍。

功夫不负有心人。王昊谦的二胡演奏水平越来越高。老师忍不住夸他：“这孩子，既有灵气，又肯吃苦。”

有人问王昊谦，他怎么进步这么快？王昊谦回答，要掌握一项技能，靠的不是灵气，而是自信和坚韧不拔的毅力，靠的是艰苦的练习和钻研。

王昊谦说，他从二胡的学习中找到了无限乐趣，也把二胡当成了自己最好的朋友，二胡懂得他的喜怒哀乐。

英语中 12个月的来历（二）

March 3月

3月，原是罗马旧历法的1月，新年的开始。凯撒大帝改革历法后，原来的1月变成3月，但罗马人仍然把3月看成一年的开始。另外，按照传统习惯，3月是每年出征的季节。为了纪念战神玛尔斯，人们便把这位战神的拉丁名字作为3月的月名。英语中的3月 March，就是由这位战神的名字演变而来的。

April 4月

罗马的4月，正是大地回春、鲜花初绽的美好季节。英语中的4月 April 便由拉丁文 April (意为开花的日子) 演变而来。

May 5月

罗马神话中的女神玛雅，专门司管春天和生命。为了纪念这位女神，罗马人便用她的名字——拉丁文 Maius 命名5月，英文5月 May 便由这位女神的名字演变而来。

(沪江)

学 英语

环球雅思英语学校 协办

暑假课程咨询电话 64817979

简讯

瀍河回族区举办小学生跳绳比赛

11月25日下午，瀍河回族区教育局第九届“兴瀛杯”跳绳比赛在北窑回民小学举行。区属各学校均派队参赛。这是瀍河回族区教育局“阳光体育活动”系列比赛项目之一，每年举办一届，至今已举办八届，累计有1200名学生参赛。(蔚会敏)

真风采

市东方第二中学 协办

(原拖二中)

地址：中州西路226号 电话：64967285